

**ОТКРЫТЫЙ ЗАНАВЕС**

**КАК «КРЕСТЬЯНКА»**  
**нашла**  
**МИЛЛИАРДЕРА**

***В конце ушедшей недели в ИАП «Республика» появилась статья Тихона Алексева, который ссылается на британское издание Daily Mail, полнее раскрывающее личность простой казахской девушки Гаухар Беркалиевой. Полагаем, что некоторые моменты ее восхождения на британский олимп будут небезынтересны нашим читателям. Публикуется с сокращениями.***

Женщины Тимура Кулибаева продолжают оставаться в фокусе внимания ведущих западных средств массовой информации. На днях в старейшем британском таблоиде Daily Mail вышла статья с веселящим душу названием, которое можно перевести как «Неплохо для деревенской девчонки. Гога Ашкенази – любовница с особняком за 28 миллионов и подружка принца Эндрю».

Тридцатилетие Гоги стало событием в светской жизни Британии и 270 гостей, собравшихся по случаю в доме приемов XVIII века Tyringham Hall.

На празднике присутствовали восседавший справа от Гоги принц Эндрю – ее старинный приятель, происхождения которого обсуждает вся Англия, а также не менее известный в светских кругах Старого света финансист Роберт Хансон, который поддерживал светскую львицу слева.

«Крестьянка» владеет домом в Лондоне стоимостью \$42 млн. Ее жизнь в большом городе поддерживают группа слуг и служанок, дворецкий, шофер, а также няня, которая приставлена к Адаму – сыну Гоги и Тимура Кулибаева. Передвигается «простая девушка» на «Бентли» ручной сборки – Continental Flying Spur, стоимостью \$205 тысяч.

В очередной раз подтвердилось правило, по которому в реальности есть два Казахстана: в одном долго и счастливо живут люди, причастные к национальному богатству, а в другом – все остальные.

Гаухар Еркиновна Беркалиева родилась в Джамбульском районе Казахстана, что, прямо скажем, являлось не слишком удобной стартовой позицией для будущей звезды лондонского бомонда. Если бы не одно, но весьма важное обстоятельство. У Гаухар был папа – Еркин Зейнулаевич Беркалиев.

Начав свою карьеру с поста инженера в системе мелиорации, он довольно быстро продвинулся по советской лестнице управления, возглавив отдел промышленности и торговли в одном из региональных комитетов Коммунистической партии. Но вскоре произошло еще одно весьма важное событие. Товарища Беркалиева избирают в состав ЦК КПСС, после чего вся семья переезжает в Москву.

Нет ничего удивительного в том, что уже спустя несколько лет, в 1993 году, Гога учится в элитной английской школе-интернате Rugby School, а в 1998 году поступает в Оксфордский университет. Мама Гаухар – Сауле Аралбаева – определенно знала, что делать для того, чтобы внедрить дочку в высшие эшелоны британского общества. И ее инвестиция оказалась весьма удачной.

Сейчас мама вместе со старшей сестрой превратились в настоящих адвокатов леди Гоги. Папа вернулся в Казахстан и сейчас занимает пост советника

председателя сената РК, одновременно возглавляя центральный аппарат казахстанской Социал-демократической партии «Ауыл».

По мнению авторов публикации в Daily Mail, Гога обладает потрясающим даром – находиться в нужный момент в нужном месте с нужными людьми (мужского пола – Ред.). Первым проводником Гоги в высший свет стал итальянский магнат Флавио Бриаторе, известный чередой романтических отношений со всевозможными моделями и светскими персонажами, заканчивавшихся громкими скандалами.

По каким-то причинам, рассказывают авторы публикации, Флавио решил, что имеет дело с дочкой президента Казахстана. Он страшно этим гордился. Узнав правду, он был очень разочарован и быстренько бросил лжедочку. Неизвестно, что в реальности рассказывала итальянскому магнату Гаухар, но это была первая, хоть и виртуальная, связь веселой выпускницы Оксфорда с семьей президента. Благодаря именно этому роману весь мир смог увидеть все достоинства Гаухар, разошедшиеся по Интернету.

Столкнувшись с такими издержками славы, Гаухар пришлось срочно уйти в тень и поменять легенду. В результате уже очень скоро на свет появилась Гога Ашкенази, жена преуспевающего наследника владельца сети отелей L'Ermitage в Лос-Анджелесе Стефана Ашкенази. С тех пор мало кто в Англии знает, кто такая Гаухар Беркалиева, но зато все светские хроникеры отлично осведомлены о Гоге.

Свадьба состоялась в апреле 2004 года, а в конце этого же года – начале 2005-го в Москве новоявленная Гога Ашкенази оказалась в компании с новым и очень нужным мужчиной – главным казахстанским нефтяником Тимуром Кулибаевым. В результате деньги казахской нефтянки, которой управлял Кулибаев, оказались в щекотливом положении. Именно на них, уверены авторы статьи в Daily Mail, и был выстроен имидж Гоги в Лондоне – щедрой, хлебосольной и способной всегда позаботиться о своих друзьях. Примерами такой заботы стали покупки недвижимости в Лондоне у попавших в трудное финансовое положение британских аристократов. По мнению авторов статьи, эта же забота позволила Кулибаеву вывезти и легализовать в Британии свои капиталы.

Как пишут авторы статьи в Daily Mail, фактическое обзаведение второй семьей и публичное унижение своей дочери не слишком понравилось президенту Нурсултану Назарбаеву, в результате чего основные капиталы в стране были переписаны на Динару. Но это не означало конца карьеры и будущего Тимура. Просто таким образом, считают обозреватели газеты, Тимуру дали понять, кто в доме хозяин, и посоветовали вести себя аккуратнее.

Однако результат оказался противоположным – с этого момента Тимур решил не дожидаться милостей и агрессивно устремился вверх сам. И мы сегодня, по мнению авторов статьи, находимся лишь на одной из промежуточных стадий политической схватки за власть.

## **РЕЙТИНГ НУВОРИШИ ПО-НАШЕМУ**

***На прошлой неделе американский журнал Forbes представил на суд публики очередной список миллиардеров. В 2010 году самыми богатыми людьми в мире признаны мексиканец Карлос Слим Хелу (\$53,5 млрд.), Билл Гейтс (53,0), Уоррен Баффет (47,0), Мукеш Амбани (29,0) и Лакшми Миттал (28,7). В списке вновь казались наши миллиардеры. Но все ли они НАШИ?***

Возглавляет казахстанский список глава «Казахмыса» 49-летний Владимир Ким, его состояние – 3,7 миллиарда долларов. Он находится на 247 месте в рейтинге самых богатых людей планеты. Компания «Казахмыс» оправилась после рыночного коллапса прошлого года, и ее акции выросли в пять раз, вернув Владимира Кима в список миллиардеров.

В рейтинг вошли 7 представителей Казахстана: владелец корпорации «Казахмыс» Владимир Ким с состоянием 3,7 миллиарда долларов. Также в списке совладельцы компании ENRC («евразийцы») Патох Шодиев, Александр Машкевич и Алиджан Ибрагимов – по 3,3 млрд., председатель совета директоров «Казкоммерцбанка» Нуржан Субханбердин, совладельцы Народного банка Тимур Кулибаев и Динара Кулибаева – по 1,1 млрд.

«Евразийцы» в списке Forbes присутствуют с 2005 года, Ким – с 2006, Кулибаевы и Субханбердин – с 2007. В последние годы в список также попадали Болат Утемуратов и Бахытбек Байсеитов. В прошлом году, в результате мирового финансового кризиса, Ким, Кулибаевы и Субханбердин вышли из списка самых богатых людей, но теперь ситуация стабилизировалась.

«Казкоммерцбанк» получил от правительства в прошлом году заем – в рамках оказания государственной помощи по выходу из кризиса – около миллиарда долларов. Акции банка выросли на 50 процентов, что позволило Нуржану Субханбердину вернуться в списки миллиардеров. За прошедшие два года «Казкоммерцбанк» выплатил 2 миллиарда долларов долгов, при этом должен еще 7 миллиардов долларов, в текущем году банк планирует сконцентрироваться на увеличении доли депозитов.

Средняя дочь президента Казахстана Нурсултана Назарбаева, Динара Кулибаева, вернулась в списки миллиардеров вместе со своим мужем, Тимуром Кулибаевым, отмечает Forbes. Динара возглавляет Национальный фонд образования имени Нурсултана Назарбаева. Зять президента Нурсултана Назарбаева, Тимур Кулибаев, является заместителем председателя фонда «Самрук-Казына», возглавляет три национальные компании: нефтегазовую компанию «КазМунайГаз», «Казахстан темир жолы» и «Самрук-Энерго», пишет журнал Forbes.

Динара и Тимур Кулибаевы совместно владеют долями в «Народном банке». Благодаря займу от фонда «Самрук-Казына» в 600 миллионов долларов, акции банка выросли в пять раз по сравнению с мартом 2009 года.

Если даже не брать во внимание, что Динара Кулибаева ни дня не проработала в бизнесе, а ее муж на заре карьеры лишь недолгое время пытался заниматься им, то возникает вопрос: а как же они стали миллиардерами? Частично на этот вопрос демагогически ответил их отец и тесть Нурсултан Назарбаев, когда сказал несколько лет назад, что, дескать, детишкам удалось в свое время купить по дешевке акции «Народного банка», которые затем поднялись в цене. Правда, при этом он обошел вопрос, на какие деньги были куплены эти акции и кто позволил приобрести весь пакет самого разветвленного банка страны.

Но даже не это «волнует» после опубликования списка «Форбс». Среди наших самых богатых людей всего 3 казаха, который год уступающие место варягам и даже неказахстанцам. Как получилось, что, имея в руках все административные и финансовые рычаги влияния, наша «сладкая парочка» позволила представителям «дружбы народов» обойти их в тщеславном рейтинге? Не обидно ли им за державу?

Хотя тут есть один нюанс, способный многое объяснить. По утверждениям опального экс-главы «БТА банка» Мухтара Аблязова, в результате коррупционных преступлений и хищений у государства Т.Кулибаев вывел из страны 20 миллиардов долларов.

Составители рейтинга, конечно же, не могли учитывать это обстоятельство. И даже если учесть всю эпатажность суммы и разделить ее на 4, то тогда и получится капитал, позволяющий среднему зятю президента быть первым казахстанским и казахским миллиардером в желтой майке лидера «Форбс». А американскому изданию, может, стоит подумать о составлении рейтинга богатых людей по неучтенным финансам, включающим взятки, откаты и благодарности, которые не знают ни китайских, ни офшорных границ.

***Алмат АЗАДИ***